



Locri • IT



Pest Megye • HU



Dagda • LV



Lupeni • RO

EUROPA FOR CITIZENS PROGRAMME
Strand2: Democratic engagement and civic participation
2.2: Network of Towns
“Network for a new Europe” - NET4EU

Proiectul „Rețea pentru o nouă Europa - Net4EU” a fost finanțat cu sprijinul Uniunii Europene în cadrul Programului „Europa pentru cetățeni”

Aplicabil pentru Componenta 2

Măsura 2.1 „Înfrățirea orașelor”

Măsura 2.2 „Rețele de orașe”

Măsura 2.3 „Proiecte ale societății civile”

Componenta 1 - „Comemorarea europeană”

În cadrul proiectului „Rețea pentru o nouă Europă - Net4EU” au fost realizate 7 evenimente internaționale, 16 dezbateri locale și 6 vizite de studiu

Evenimentul 1

Participare: La eveniment au participat 76 de persoane; 32 de participanți din orașul Dagda (Letonia), 20 de participanți din orașul Lupeni (România), 24 de participanți din județul Pesta (Ungaria);

Locație / Data: Evenimentul a avut loc la Locri, Gerace, Roccella Jonica (Italia), din 07.01.2020 până la 10.01.2020.

Scurtă descriere: Tema principală a evenimentului a fost: „Viitorul Europei după alegerile noului Parlament European; rolul Parlamentului European în comunitate”.

Evenimentul internațional a prevăzut implicarea tinerilor din școlile secundare ale orașului Locri, prezența delegațiilor internaționale și a experților externi de la CIME (IT), Universitatea din Cosenza IT, Comisia Europeană. În cadrul evenimentului au participat cetățeni ai orașului, reprezentanți ai întreprinderilor locale din Locri și jurnaliști. Au fost peste 250 de participanți locali. În timpul evenimentului, a fost asigurată traducerea simultană din limba engleză în limba italiană, acest serviciu încurajând participarea multor cetățeni.

Conferința de presă a avut loc la Școala Gimnazială Locri din cadrul „Liceului Științific Zaleuco”, cu participarea jurnaliștilor din presa locală și a tinerilor.

Dialogul din cadrul parteneriatului NET4EU dintre tinerii din școlile locale și câțiva experți ai lumii academice naționale a avut ca temă „Noul Parlament European după alegeri și rolul Parlamentului European pentru viitorul Europei”.

Vizitele de studiu au scos în evidență importanța finanțării proiectelor locale din fonduri europene : situl arheologic Locri; orașul vechi Gerace și portul turistic Roccella Jonica.

Evenimentul 2 suplimentar

Evenimentul pentru planificarea reluării activităților proiectului s-a desfășurat on line, pe Platforma Zoom

<https://us02web.zoom.us/j/81854924171?pwd=d29QMG9tWXpPTFNTZG1NWkJ4NHF2Zz09>

Participare: La eveniment au participat 6 persoane, inclusiv 3 participanți din orașul Locri (Italia), 1 participant din județul Pesta (Ungaria), 1 participant din orașul Dagda (Letonia), 1 participant din orașul Lupeni (România).

Locație / Data: Evenimentul a avut loc online prin platforma zoom (Locri - Italia), în 10 Noiembrie 2021, reuniune ID: 818 5492 4171, Cod: 323948.

Scurtă descriere: Scopul evenimentului a fost de a organiza reluarea activităților după criza impusă de pandemia Covid19, în diferitele țări implicate în proiect. Partenerul lider precizează necesitatea de a distribui noul calendar pentru evenimente și de a începe în ianuarie 2022 concursul pentru tineri care ar urma să fie încheiat până la finalizarea proiectului în noiembrie 2022.

Evenimentul 3

Participare: La evenimentul dedicat dezbaterii europene au participat 80 de persoane, 36 de participanți din orașul Locri (Italia), 20 de participanți din orașul Dagda (Letonia), 24 de participanți din orașul Lupeni (România)

Locație / Data: Evenimentul a avut loc la Budapesta, Ocsa, Godollo (Ungaria), din 14.09.2022 până la 17.09.2022.

Scurtă descriere: Scopul evenimentului internațional a fost dedicat dezbaterii europene pe tema Pactului Verde - Conservarea mediului înconjurător. Întâlnirea internațională a avut loc la Școala Gimnazială Bolyai Janos din Ocsa. În cadrul conferinței a fost organizată o scurtă sesiune în care fiecare partener a oferit o prezentare concisă de 5 minute (maximum 4-5 diapozitive Power Point) în limba engleză, prezentând cele mai importante zone de rezervație naturală și activitățile legate de protecția mediului și a climei, în conformitate cu Pactul verde european.

Dialogul a avut ca temă „Pactul verde european”, protejarea patrimoniul natural și a peisajului, programe școlare interactive care se concentrează pe conservarea biodiversității și redresarea verde a Europei.

La eveniment au participat 100 de cetățeni ai locului, tineri, jurnaliști locali și reprezentanți ai Asociației locale a orașului Ocsa.

Conferinta de presă a fost organizată a doua zi la sediul Primăriei Municipale pentru a prezenta proiectul către mass-media locală și televiziunea regională

Vizite de studiu (3 vizite de studiu): în după-amiaza celei de-a doua zile partenerii au vizitat Muzeul în aer liber Ócsa (proiect finanțat de UE). În a treia zi a avut loc vizita la Gödöllő, un oraș în apropiere de Budapesta, unde a fost prezentat proiectul realizat din fonduri UE de către Universitatea Szent István / Gödöllő și Castelul Regal Gödöllő. În ultima zi, s-a vizitat centrul capitalei Budapesta, modernizat din fonduri europene.

Evenimentul 4

Participare: La eveniment au participat 76 de persoane, inclusiv 36 de participanți din orașul Locri (Italia), 28 participanți din județul Pest (Ungaria), 12 participanți din orașul Lupeni (România).

Locație / Date: Evenimentul a avut loc în Dagda (Letonia), în perioada 24.10.2022 - 27.10.2022.

Scurtă descriere: Scopul evenimentului internațional a fost de a discuta despre euroscepticism și impactul său asupra dezvoltării viitoare a Uniunii Europene. În prima zi, delegația internațională a participat la o vizită de studiu în centrul capitalei, Riga. În fiecare seară a fost organizată o cină multiculturală de către organizatorii gazdă. A doua zi, a avut loc o întâlnire la sediul primăriei municipiului Kraslava Dagda, cu participarea Asociației Parohiale și a instituțiilor locale. Partenerii au purtat discuții pe tema dezvoltării teritoriale diferențiate.

Dialogul dintre partenerii proiectului a avut ca temă euroscepticismul și impactul acestuia privind dezvoltarea ulterioară a Uniunii Europene. Au fost dezbătute rezultatele celui mai recent sondaj Eurobarometru privind euroscepticismul. Au luat parte la dezbateri peste 100 de participanți (cetățeni locali, elevi, tineri muncitori).

Conferința de presă a avut loc la începutul evenimentului, cuprinzând un dialog cu presa locală și înregistrarea unui interviu pentru televiziunea locală.

Vizite de studiu : pe parcursul evenimentului au fost organizate 3 vizite de studiu la proiecte locale finanțate prin fonduri europene: Centrul de tineret/biserică/Centrul de turism, Fabrica de bere „Murza” (una dintre puținele mici fabrici de bere din Letonia, care oferă bere de calitate pentru iubitorii atât de gust tradițional, cât și de arome noi), Traseul Natural Jaundice, Centrul de Meșteșuguri și ateliere de ceramică din Krāslava.

Evenimentul 5

Participare: La eveniment au participat 56 de persoane, inclusiv 24 de participanți din orașul Locri (Italia), 16 participanți din județul Pesta (Ungaria), 16 participanți din orașul Dagda (Letonia).

Locație / Data: Evenimentul a avut loc la Lupeni (România), în perioada 09.11.2022 - 12.11.2022

Scurtă descriere: Scopul evenimentului a fost de a discuta despre „Știri false și alte sfidări pentru stabilitatea Uniunii Europene”. În prima zi, Comitetul de Coordonare al proiectului se adună la Primăria Lupeni pentru a stabili detaliile despre întâlnirea finală și pentru a organiza conferința generală de la Bruxelles (contribuții și propuneri din partea fiecărui partener). Participanții discută despre activitățile desfășurate de Grupul de lucru local privind concursul internațional dedicat tinerilor.

Dialogul din cadrul întâlnirii de a doua zi a început cu mesajul de întâmpinare din partea Primarului Municipiului Lupeni la Palatul Cultural din Lupeni, urmat de un scurt spectacol artistic susținut de elevii Școlii Gimnaziale Nr. 3 și intonarea imnului european. Au urmat scurte prezentări și mesaje din partea fiecărei delegații. Dezbateră publică a continuat cu dialogul dintre reprezentanții fiecărei țări partenere din proiectul „Rețea pentru o nouă Europă” și publicul prezent la eveniment - elevi și cadre didactice de la Școala Gimnazială Nr.3 Lupeni și Liceul Teoretic Lupeni. Au luat parte la dezbateră peste

100 de participanți (elevi, studenți, tineri cetățeni și reprezentanți ai asociațiilor locale).

Conferință de presă a cuprins dialogul cu presa locală și o serie de scurte interviuri cu delegațiile internaționale.

Vizite de studiu - în prima zi a evenimentului, participanții au vizitat zona turistică a orașului Lupeni, monumentul local Lupeni'29 și sediul Crucii Roșii Lupeni (finanțat din fonduri europene), iar a doua zi au urmat vizite la laboratoarele de robotică și de geologie de la Universitatea din Petroșani și Muzeul Mineritului (finanțat din fonduri europene).

Evenimentul 6

Participare: La eveniment au participat 80 de persoane, inclusiv 20 de participanți din orașul Locri (Italia), 20 de participanți din orașul Lupeni (România), 15 participanți din Județul Pesta (Ungaria), 25 de participanți din orașul Dagda (Letonia).

Locație / Data: Evenimentul s-a desfășurat în toate țările participante în proiect, în perioada 12/09/2022 - 15/11/2022.

Scurtă descriere: Scopul evenimentului a fost lansarea unui concurs de povestiri video privind viziunea personală despre tema: „Idea mea personală despre Europa; cu UE sau fără UE” - Proiect Net4EU - Programul „Europa pentru cetățeni” - Rețeaua orașelor. Concursul a fost lansat în fiecare țară cu o prezentare în școli gimnaziale, licee, universități, campusuri studențești, pentru a-i implica pe tineri în proiect și a le explica regulile de participare la concurs. În cadrul prezentărilor locale în școli și universități, activitățile legate de concurs au implicat peste 200 de elevi și studenți.

Câștigătorii au participat la deplasarea finală la instituțiile europene cu ocazia ultimei întâlniri din cadrul proiectului.

Evenimentul 7

Participare: La eveniment au participat 58 de persoane, inclusiv 30 de participanți din orașul Locri (Italia), 8 participanți din orașul Dagda (Letonia), 10 participanți din județul Pesta (Ungaria), 10 participanți din orașul Lupeni (România).

Locație / Data: Evenimentul a avut loc la Bruxelles (Belgia), în perioada 28.11.2022 - 29.11.2022

Scurtă descriere: Scopul evenimentului a fost de a discuta cu reprezentanții Comitetului Regiunilor despre politicile europene privind migrația și despre viitorul Uniunii Europene: Noua Generație EU. În timpul întâlnirii de la sediul Comitetului Regiunilor, Batiment Jacques Delors, reprezentantul delegației, susține o prezentare despre tema stabilită; discuția este completată de intervenția unor vorbitori experți precum domnul Karacsony Adam din Ungaria și domnul Giuseppe Varacalli din Italia, care prezintă punctul de vedere al Comitetului Regiunilor despre „migrația legală în Europa” și despre necesitatea de a promova tinerii talentați în cadrul concursului UE.

În timpul evenimentului, participanții au vizionat povestirile video realizate de tinerii câștigători ai concursului.

La încheierea dezbaterii s-a discutat despre viitorul programului „Europa pentru cetățeni”, remarcându-se mesajul doamnei Martine Parmentier.

Vizită de studiu: delegația internațională a vizitat „Parlamentarium” - centrul pentru vizitatori al Parlamentului European.

Evenimentul 8

Participare: La eveniment au participat 47 de persoane, inclusiv 22 de participanți din orașul Locri (Italia), 8 participanți din orașul Dagda (Letonia), 9 participanți din județul Pesta (Ungaria), 8 participanți din orașul Lupeni (România).

Locație / Data: Evenimentul a avut loc la Bruxelles (Belgia), în 30.11.2022.

Scurtă descriere: Scopul evenimentului a fost de a discuta despre șomaj în contextul european. Conferința internațională a avut ca temă „Competențele Uniunii Europene și posibile soluții în contextul european”. Dezbaterile au început cu o scurtă prezentare a reprezentanților țărilor participante în proiect despre tema stabilită, continuând cu discursul domnului Francesco Molica, director al Politicii de Coeziune și Buget pentru Conferința Regiunilor Maritime Periferice, iar concluziile întâlnirii au fost prezentate de domnul Vincenzo Sofo, deputat al Parlamentului European.